NEV NEPTUNKOD
Linearis algebra mérnokoknek 1. vizsga — gyakorlat 2018-01-10

Minden kérdésre irjuk a vdlaszokat a mellette [évd dobozba. Az elsd feladat nyolc eqyszert kérdését kivéve minden
feladat megoldasdt is ellendrizziik, pontszamot a teljes megoldds alapjan adunk. Az elsé nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a tovdbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozasi idé 110 perc. Semmilyen segédeszkoz nem haszndlhato!

E1l. Hatdrozzuk meg az (3,5) és a (2,3) vektorok altal kife-

c sz

E2. Irjuk fel a (2,3,0) ponton dtmend, (3,1, 1) irdnyvektora
egyenes explicit vektoregyenletét!

E3. Irjuk fel a standard bazisrdl a {(3,1), (5,2)} bazisra val6
attérés matrixat!

E4. Legyen az 5 x 5-0s A maétrix determinédnsa 3, az 5 X 5-
0s C' matrixé ¢ # 0. Mi lesz a determinansa a kovetkezd
métrixoknak: a) (3A)~1, b)) C"LATA2C.

E5. Irjuk fel az cosJ méatrixot, ha J =

o o 3

1 0
T 1].
0 =«

E6. Irjuk fel a haromdimenzids tér egy origén atmend sikjéra
valé vetités sajatértékeit és karakterisztikus polinomjat!

E7. Hany radidn az a = (2,2,4,0) és b = (2, —1,1,0) vekto-
rok hajldsszoge?

ES8. Tegyiik fel, hogy A olyan szimmetrikus matrix R?*2-ben,
amelynek sajatvektora az (1,2) vektor. Adjunk meg olyan C
maétrixot, amelyre C~'AC biztosan diagon4lis!

1. Keressiik meg a
r+ y—z==6
T+ 2y =38
r+3y+2z=10
204+ 3y —z=14

egyenletrendszer sortérbe es§ megolddsat!

2. Irjuk fel annak az R? — R* linedris leképezésnek a méatri-
xat, mely az (1,—1,0), (0,1,—1), (0,0,1) vektorokat rendre
a(0,1,1,1), (1,0,0,1), (1,1,0,0) vektorokba viszi.




3. Tekintsik az (1,2,3,2) és a (1,2,0,1) vektorok &altal ki-
feszitett alteret R*-ben. Irjuk fel az altérre valé merdleges
vetités matrixat.

4. Hatarozzuk meg az aldbbi determindnsok értékét! Az el-
s6ét két (nem zérus értékill) kigy6 determindnsdnak osszegére
val6 bontassal, a masodikét elemi sormiiveletekkel, a harma-
dikét tetszbleges mddon!
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5. Hatarozzuk meg a

310
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matrix sajataltereit, és irjuk fel a sajatfelbontasat, végiil ad-
junk meg egy ortonormalt bazist, melyben diagonalis az alak-
jal

6. Szamitsuk ki az A matrix pszeudoinverzét, ha

100
A_{Oll}

7. Hatarozzuk meg az alabbi A matrix Jordan-normalalakjat,
Jordan-bézisat és 10-dik hatvanyat!

2 -1 1
A=10 2 0
0 0 2

8. Tegyiik fel, hogy a 7 x 7-es A matrixra A — I hatvanya-
inak rangja 5,4,3,3,..., mig A + 2I hatvanyainak a rangja
5,4,4,.... Mi az A matrix Jordan-normalalakja, karakterisz-
tikus polinomja?




